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Κύπρος, φωτιά: Ενεργοποιείται το Ειδικό Εθνικό 
Σχέδιο Ήφαιστος – Εκκενώθηκαν χωριά
/ Επικαιρότητα

Λόγω της κρισιμότητας της κατάστασης, αποφασίστηκε η 
ενεργοποίηση του Ειδικού Εθνικού Σχεδίου «Ήφαιστος», 
δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος της Κύπρου, Μάριος 
Πελεκάνος, σχετικά με την καταστροφική πυρκαγιά, που 
βρίσκεται σε εξέλιξη σε ορεινές περιοχές των Επαρχιών 
Λεμεσού και Λάρνακας.

Ειδικότερα, ο κ. Πελεκάνος δήλωσε: «με απόφαση της αρμόδιας διυπουργικής 
Επιτροπής και των επικεφαλής των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, που βρίσκονται από 
νωρίς το μεσημέρι σε διαρκή διαβούλευση στο Κέντρο Επιχειρήσεων στη 
Λευκωσία, μετά από σύσκεψη που μόλις ολοκληρώθηκε, η μεταφορά του Κέντρου 
Επιχειρήσεων στην περιοχή Βαβατσινιάς.

Στο Κέντρο Επιχειρήσεων Λευκωσίας βρίσκονταν οι Υπουργοί Εσωτερικών, 
Δικαιοσύνης, Γεωργίας, καθώς και ο αρχηγός της Εθνικής Φρουράς εκ μέρους του 
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Υπουργού ‘Αμυνας, εκπρόσωποι του Τμήματος Δασών, της Αστυνομίας, της 
Πυροσβεστικής, ο Επίτροπος Εθελοντισμού, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ο 
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Η πυρκαγιά ξεκίνησε από το χωριό Αρακαπάς και επεκτάθηκε στις 
κοινότητες Επταγώνιας, Οράς, Μελίνης, Συκόπετρας, Οδού, Αγίων 
Βαβατσινιάς και Βαβατσινιάς. Το έργο κατάσβεσης της πυρκαγιάς είναι 
εξαιρετικά δύσκολο, λόγω της μεγάλης έκτασης και ειδικά της πολύ 
μεγάλης περιμέτρου της.

Για την αντιμετώπιση της πυρκαγιάς, πέραν των επίγειων δυνάμεων, επιχειρούν το 
σύνολο των πτητικών μέσων της Κυπριακής Δημοκρατίας και των Βρετανικών 
Βάσεων, καθώς και πτητικά και επίγεια μέσα της Εθνικής Φρουράς, ενώ έχει 
ζητηθεί βοήθεια για αποστολή πτητικών μέσων από το εξωτερικό. Συγκεκριμένα, 
εντός της ημέρας, αναμένεται άφιξη δύο αεροσκαφών τύπου Canadair από την 
Ελλάδα και δύο αεροσκαφών από το Ισραήλ, ενώ ζητήθηκε ενίσχυση με ακόμα 
τέσσερα πτητικά μέσα, μέσω του ευρωπαϊκού μηχανισμού RescEU.

Επαναλαμβάνουμε την έκκληση της Αστυνομίας να αποφεύγονται οι άσκοπες 
μετακινήσεις στην περιοχή της πυρκαγιάς. Διευκρινίζεται ότι, λόγω του κινδύνου 
που εγκυμονεί η κρισιμότητα της κατάστασης, η αξιοποίηση της συνεισφοράς των 
εθελοντών θα ανακοινωθεί σε μεταγενέστερο χρόνο

Προτεραιότητά μας είναι η προστασία των ανθρώπινων ζωών και στη συνέχεια 
των περιουσιών και της δασικής γης.

Για την κατάσταση, ενημερώνεται διαρκώς, από την πρώτη στιγμή, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας».

Παρανάλωμα του πυρός έγιναν τουλάχιστον επτά οικίες στον Αρακαπά, ως 
αποτέλεσμα της μεγάλης πυρκαγιάς που μαίνεται μέχρι αυτή την ώρα 
ανεξέλεγκτη.

Όπως δήλωσε στο politis.com.cy o κύριος Γιάννης Μουζακίτης, κάτοικος της 
περιοχής, είδε μέχρι και επτά σπίτια να καίγονται ενώ σύμφωνα με πληροφορίες, 
δεν αποκλείεται τα καμένα σπίτια να φτάνουν τα 10.

Μάλιστα, όπως διευκρίνισε, κάποια από αυτά τα σπίτια ήταν κατοικήσιμα από 
οικογένειες ενώ κάποια άλλα  ήταν εξοχικά.



«Μια πολύ δύσκολη μέρα για την Κύπρο. Όλος ο κρατικός μηχανισμός επί 
ποδός», αναφέρει σχετικά με το τεράστιο πύρινο μέτωπο της Κύπρου 
στον προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης και συμπληρώνει: «Προτεραιότητα να 
μην χαθούν ανθρώπινες ζωές. Ευχαριστούμε την Ελλάδα και το Ισραήλ 
που ήδη ανταποκρίθηκαν για την αποστολή πυροσβεστικών 
αεροσκαφών».
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